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ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από  16-01-2025   με   αριθμό   2710   Ερώτηση   του    Βουλευτή       
κ. Γ. ΜΑΝΟΥΣΟΥ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, 
αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, προς το σκοπό της 
αναβάθμισης του προσφερόμενου έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, καθώς και                  
της πρόληψης και της ουσιαστικής αντιμετώπισης των ζητημάτων αστυνομικού 
ενδιαφέροντος, προκειμένου να εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης               
και να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. 

Στην κατεύθυνση αυτή και σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια, με στόχο την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής 
τους αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη 
παραβατικότητα. Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων,        
σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς 
αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) 
υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και         
βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης    
των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ. κ.α.)- διενεργούνται,             
σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι,         
αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με απώτερο 
σκοπό τη βελτίωση της καθημερινότητας των τοπικών κοινωνιών και τη διαμόρφωση 
συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. 

Ειδικότερα, για την εξασφάλιση του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας στην 
ευρύτερη περιοχή της δυτικής Αττικής (συμπεριλαμβανόμενου του Δήμου Περιστερίου),          
από τις ως άνω Υπηρεσίες αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και 
αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και  τις  ιδιαιτερότητες  
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αυτής και επικεντρωμένο στην ταχύτητα ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης και την 
αποτελεσματικότητα, το οποίο αξιολογείται και επικαιροποιείται με γνώμονα τα αναφυόμενα 
προβλήματα αστυνομικής φύσης. Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι, κατόπιν σχετικής διαταγής 
της Γ.Α.Δ.Α., από την 27-05-2024, πραγματοποιούνται πρόσθετες στοχευμένες δράσεις               
σε περιοχές του εν λόγω Δήμου, αποσκοπώντας στη διαμόρφωση ενός ευέλικτου     
πλέγματος αστυνόμευσης, με κυρίαρχο στοιχείο την ενίσχυση της αστυνομικής παρουσίας  
για την αντιμετώπιση ειδικότερων μορφών παραβατικότητας και την καταπολέμηση της 
εγκληματικότητας, εν γένει. 

Στο σημείο αυτό, διευκρινίζεται ότι, για την αστυνόμευση των προαναφερόμενων 
περιοχών διατίθενται, σε καθημερινή βάση και κατά τη διάρκεια του 24ωρου, -4- περιπολικά 
οχήματα της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής και -4- Ομάδες ΔΙ.ΑΣ., καθώς και -7- 
περιπολίες της Διεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αττικής. Επίσης, αξίζει               
να αναφερθεί ότι, κατά το έτος 2024, από τη Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Δυτικής       
Αττικής διατέθηκαν, συνολικά, -208- περιπολικά και -610- δίκυκλα οχήματα στις υπόψη 
περιοχές, ενώ κατά τον μήνα Ιανουάριο τρέχοντος έτους, διατέθηκαν -15- περιπολικά               
και -26- δίκυκλα οχήματα. 

Παρέπεται δε να λεχθεί ότι σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, οι αστυνομικές Υπηρεσίες εκδηλώνουν όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές              
και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, 
καθίσταται γνωστό ότι από την Υποδιεύθυνση Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Δυτικής 
Αττικής διενεργήθηκε σχετική προανάκριση και ο δράστης αυτού, συλληφθείς, οδηγήθηκε            
-μετά της σε βάρος του σχηματισθείσας δικογραφίας- στην οικεία εισαγγελική Αρχή,           
για τις δικές της -κατά λόγο αρμοδιότητας- περαιτέρω ενέργειες. Ωστόσο, λόγω της αρχής          
της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι 
επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού,             
των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας).             
Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικό τυγχάνει το από 28-01-2025 Δελτίο Τύπου του 
Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Αττικής (www.astynomia.gr/2025/01/28/28-01-2025-
exichniasi-9-ypotheseon-prosvolis-genetisias-axioprepeias-gynaikon-meta-ti-syllipsi-tou-
34chronou-allodapou-chthes-to-proi-sto-peristeri/).  

Κατόπιν των ανωτέρω και προς επίρρωση των καταβαλλόμενων προσπαθειών για      
την αντιμετώπιση της παραβατικότητας στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Περιστερίου, 
γνωρίζεται ότι, την 14-01-2025, πραγματοποιήθηκε εξόρμηση από την Υποδιεύθυνση Δίωξης 
και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Δυτικής Αττικής στην εν λόγω περιοχή, στο πλαίσιο της οποίας 
πραγματοποιήθηκαν -3- συλλήψεις ατόμων [σχετ. το από 15-10-2024 Δελτίο Τύπου του 
Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Αττικής (www.astynomia.gr/2025/01/15/381819/)]. 
Ενδεικτικά δε της πληρότητας του ακολουθούμενου σχεδιασμού τυγχάνουν αφενός το                
από 10-01-2025 Δελτίο Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Αττικής 
(www.astynomia.gr/2025/01/10/10-01-2025-5-syllipseis-apo-astynomikous-tis-amesis-drasis-
se-peristeri-agio-panteleimona-kai-dafni/) και αφετέρου το από 08-01-2025 Δελτίο Τύπου του 
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr/2025/01/08/08-01-2025-synelifthi-
43chronos-gia-katochi-kai-diakinisi-narkotikon-sto-peristeri-attikis/).  

 
- // - 



 
- 3 - 

 

Περαιτέρω, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Α. έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, προς το σκοπό                
της διαμόρφωσης του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και της αναβάθμισης της 
ποιότητας ζωής των πολιτών.  

Πλέον αυτών, επισημαίνεται ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου 
απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου μας και 
του Αρχηγείου. Τονίζεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων 
αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, 
εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής 
των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και 
αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, 
αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών 
φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και     
211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση            
της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού                
και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών.  

Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Ειδικότερα, για την ενίσχυση                
της Γ.Α.Δ.Α. και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του 
τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν, συνολικά, -140- θέσεις αστυνομικού προσωπικού 
διαφόρων βαθμών.  

Επίσης, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 
211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής, καθώς               
και στους Διευθυντές των Διευθύνσεων της Γ.Α.Δ.Α., να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι 
τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε 
περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του 
προσωπικού τους προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, 
ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου            
οι υφιστάμενες Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, 
ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται                  
οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει                
το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Ωστόσο, η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί παρά να είναι ένας 
δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών μετακινήσεων 
προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς το σκοπό της κάλυψης 
τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών, ενώ τα στοιχεία που αφορούν στην 
οργάνωση, τη διάρθρωση και τη σύνθεση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, 
συνιστούν πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων ασφάλειας και δεν κοινοποιούνται 
περαιτέρω. 
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Παράλληλα, το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας τις αυξημένες 
υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» της Ελληνικής Αστυνομίας        
(Αστυνομικά Τμήματα, Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, Τμήματα Τροχαίας κ.α.), 
ιδιαίτερα αυτών της Γ.Α.Δ.Α., λαμβανόμενου υπόψη ότι η εδαφική της αρμοδιότητα συνιστά 
το μεγαλύτερο αστικό κέντρο της χώρας με τις περισσότερες υπηρεσιακές ανάγκες, 
επαναξιολογούν, συνεχώς, το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών μετακινήσεων 
προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες προκειμένου, στο μέτρο του δυνατού, αυτές             
να ενισχύονται κατά προτεραιότητα. Ενδεικτικά, γνωρίζεται ότι, κατόπιν σχετικών διαταγών 
του Αρχηγείου, την 24-02-2025, η Υποδιεύθυνση Ειδικών Επιχειρησιακών Δράσεων της 
Διεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αττικής ενισχυόταν με -53- αστυνομικούς, 
από λοιπές Δ.Α. της χώρας, οι οποίοι εκτελούν τα καθήκοντά τους στη Δ.Α. Δυτικής Αττικής.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται ότι αξιολογείται, 
όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, 
η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι 
παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας 
στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 
Καθίσταται δε γνωστό ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός, αλλά 
διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και οι δράσεις          
της επαναπροσδιορίζονται με γνώμονα την πρόληψη και την καταστολή του εγκλήματος. 
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